



# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/8684  
S/10639 a  
11 May 1972  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Двадцать седьмая сессия \*  
Пункт 22 первоначального перечня  
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Двадцать седьмой год

Письмо Постоянного представителя Израиля при Организации  
Объединенных Наций от 11 мая 1972 года на имя Генерального  
секретаря

По поручению моего правительства имею честь обратиться к Вам с просьбой обратить Ваше внимание на серьезный акт воздушного пиратства, совершенный арабскими террористами, действующими при поддержке и поощрении правительств арабских стран.

Рано вечером 8 мая 1972 года вооруженные агенты террористической организации "Черный сентябрь" захватили гражданский самолет бельгийской международной авиакомпании Сабена, выполнявший свой регулярный рейс № 517 из Брюсселя в Лод, Израиль. На борту самолета находилось девяносто пассажиров и 10 членов экипажа.

Лица, захватившие самолет, приземлили его в Лод в 19 ч. 15 мин. по местному времени. Затем они связались с контрольной вышкой аэропорта и сообщили свое требование об освобождении членов арабских террористических организаций, находящихся в заключении в Израиле. Среди лиц, которых требовалось освободить, были сознавшие в своих преступлениях уголовные преступники, ответственные за такие акты, как убийство невинных гражданских жителей на автобусной станции, в магазине и в театре. Лица, захватившие самолет, угрожали, что в случае отказа выполнить их требование самолет вместе со всеми его пассажирами и экипажем будет взорван.

Связь с лицами, захватившими самолет, поддерживалась через вышку аэропорта в течение всей ночи и на следующий день. 9 мая в 16 ч. 30 мин. подразделение израильских сил обороны захватило самолет и освободило всех пассажиров и членов экипажа. В ходе этой операции двое лиц, участвовавших в захвате самолета, было убито и двое других (женщины) ранено.

\* A/8700

Когда самолет находился под контролем лиц, захвативших этот самолет, и когда 100 человек, находившихся на борту этого самолета, а среди них было много женщин и детей, находились под угрозой хладнокровного убийства, из арабских государств доносились ликующие голоса.

Утром 9 мая радио Каира объявило:

"Те, кто следил за захватом самолета, не могли скрыть слезы радости".

Ежедневная бейрутская газета "Эль-Йом" писала 9 мая:

"Операция по захвату самолета является лишь одним из этапов великой исторической борьбы между арабами и сионизмом".

В тот же день в передаче "Эль-Фата" из Дерра, Сирийская Арабская Республика, говорилось:

"Слава ... партизанам организации "Черный сентябрь".

Одновременно представитель Египта на конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию в Сантьяго хвастливо заявил на пленарном заседании:

"Это не террористы ..., а палестинские партизаны, которые пытаются освободить свою землю, и они освободят ее".

Таким образом, правительство арабских стран и средства массовой информации арабов еще раз, находясь в состоянии кровавого экстаза, проявили себя защитниками самых немислимых преступлений, направленных против невинных и беззащитных гражданских лиц, преступлений, которые были осуждены Организацией Объединенных Наций и запрещены в международном праве и в международных документах.

Когда 100 человек, находившихся на борту самолета, были в конечном счете спасены, то реакция арабских стран, которая нашла широкое освещение в средствах массовой информации арабских стран, представляла собой выражение открытого разочарования и ругани в адрес Израиля за его действия по обузданию преступников, участвовавших в этом пиратском преступлении.

Я хотел бы вновь подчеркнуть, что террористические организации, ответственные за такие преступления, пользуются поддержкой правительств арабских стран, в частности Египта, Сирийской Арабской Республики, Алжира и Ливана, которые продолжают укрывать на своей территории базы, из которых действуют эти организации, предоставляют

/...

им финансовую помощь, снабжают их оружием, проводят их военную подготовку и политическое обучение. Так, штаб-квартира группы "Черный сентябрь" находится в Бейруте, а оружие она закупает в Ливане. Члены этой группы проходят военную подготовку в Сирийской Арабской Республике и Алжире. Она пользуется полной поддержкой Египта.

Варварский акт воздушного пиратства, который был пресечен Израилем, отражает не только преступный характер деятельности арабских террористических организаций, но также участие в этой деятельности и ответственность правительств арабских стран, которые вновь продемонстрировали свои злобные и противоречащие международным обязательствам подлинные позиции и планы. Международное сообщество не может позволить, чтобы такие действия продолжались.

Имею честь просить о распространении настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Йозеф ТЕКОА

Постоянный представитель Израиля  
при Организации Объединенных  
Наций

-----